

Инновации входят в нашу жизнь



Климовская районная библиотека местом проведения семинара выбрана не случайно, она является одной из лучших в области. Открывая деловую часть семинара, начальник Управления культуры администрации Брянской области Н. Сомова выделила главное:

Мир развивается и меняется стремительно. Развиваются наука, техника, экономика и, чтобы не оказаться на обочине жизни, нужно поспевать за этими процессами, осваивать инновации, используя их на практике. От этого напрямую зависит качество

жизни каждого из нас, от этого зависит — мощь государства. Сегодня Правительство и партия «Единая Россия» среди других важных задач выделяют и задачу развития библиотек России. Одно из убедительных проявлений этого — приобретение, по распоряжению Губернатора Н. Денина, мобильного комплекса информационно-библиотечного обслуживания (КИБО). Еще один такой же комплекс подарило области Министерство культуры РФ.

Естественно, в центре всеобщего внимания был КИБО, его обустройство, возможности и практическая деятельность. Информационно-библиотечный комплекс—способен предоставлять информационные, образовательные, культурно-досуговые и библиотечные услуги. Он не заменяет стационарные библиотеки, а расширяет их возможности. Областная библиотека уже осуществляет пилотный проект по практическому использованию комплекса. В районы области уже совершено 16 выездов. Населению предлагается новейшая литература, самая читаемая и чрезвычайно интересная и полезная, в том числе и на электронных носителях. Читателям выданы сотни книг. Через три недели КИБО приедет в те же точки и поменяет книги. Кстати, комплекс уже приступил к обслуживанию жителей нашего района. В день семинара комплекс побывал в Лакомой Буде. Жители села получили интересующую их информацию, а главное — взяли хорошие книги, которые не очень скоро дошли бы до сельского читателя. Для упорядоченной работы комплекса на местах заключаются договора по обслуживанию населения: между областной библиотекой и администрацией

муниципального образования. На семинаре было подробно разъяснено, как оформлять такие договоры. Муниципальным властям, работникам библиотек населению нужно учитывать особенности работы КИБО. Следует заранее оповещать и готовить людей, очищать дороги и место стоянок от снега. Стоянки следует делать в людных местах. При необходимости должна быть возможность подключить комплекс к наружному электропитанию.

На секции для специалистов агропромышленного комплекса рассказывали об информационных ресурсах областной библиотеки в помощь работникам АПК. Их познакомили с новыми нормативными актами в сфере сельского хозяйства, с помощью Интернета ознакомили с виртуальными выставками специальной литературы, электронной доставкой документов по библиотеке агрогородка, и, конечно, показали, как находить нужные сайты. Насыщенной инновациями была программа и у педагогов. Суть ее в том, чтобы научиться пользоваться через Интернет богатейшими информационными ресурсами областной библиотеки. Например, через сайты Американского информационного центра и Немецкого читального зала, которые работают при областной библиотеке. Широкие возможности были продемонстрированы и на секции для старшеклассников. Учащийся может получить доступ к любой литературе, имеющейся в областной библиотеке. Открывается возможность его участия в предмет-

ных олимпиадах различных уровней, конкурсах, конференциях. Хочется верить, что новая форма библиотечного обслуживания приживется на Брянщине.

Комфортный фургон с современным дизайном на базе мощного автомобиля. Имеет широкополосный доступ в Интернет в любой точке, оснащен антенной спутниковой связи. На стеллажах более 1000 книг и 200 мультимедийных изданий. Оснащен двумя ноутбуками с веб-камерами и модулями беспроводной связи. Имеются принтер, копир и сканер, современная цифровая широкополосная фото и веб-камера. Для проведения лекций культурно-массовых мероприятий, видеоконференций комплекс оснащен видеопроекторным, радиомикрофонным и звукоусиливающим оборудованием с возможностью быстрого разворачивания в рабочее положение как внутри фургона, так и на других площадках или на улице. Для проведения мини-киносеансов в комплексе установлен складной проекционный экран.

Комплекс работает от автономного электрогенератора и может подключаться к внешней сети 220 вольт. Работает отопление и кондиционер. Комплекс может работать, как информационный или творческий центр.

Н. ПОЛЕТАЕВ